



POETRY AND MEDICINE

Mamatxonova Moxichexraxon Ubaydullo qizi
Ferghana State Institute of Public Health Lecturer

Annotation

The training of doctors in the system of medical education in our republic is carried out in accordance with the national training program in Uzbekistan. This program sets the task for teachers of medical universities to train highly qualified specialists who are comprehensively developed in ideological and moral terms. Poetry plays an important role in this.

Keywords: poetic scene, poetry, idea, business game, detail, case history, musical accompaniment, medical scientists, clinical thinking.

ПОЭЗИЯ И МЕДИЦИНА.

Маматхонова Мохичехрахон Убайдулло кизи.
Ферганский государственный институт общественного
здравоохранения преподаватель.

Аннотация

Подготовка врачей в системе медицинского образования в нашей республике осуществляется в соответствии с национальной программой подготовке кадров в Узбекистане. Эта программа ставить задачу перед педагогами медицинских вузов готовить специалистов высокой квалификации, всесторонне развитых в идейном и нравственном отношении.

Значительное место при этом занимает поэзия.

Ключевые слова: поэтическая сцена, стихи, идея, деловая игра, деталь, история болезней, музыкальное сопровождение, ученые медики, клиническое мышление.

Наш соотечественник, выдающийся ученый медик Абу Али Ибн Сина был не только философом, математиком, но и поэтом. Его стихи посвящены лирике, медицине, воспитанию человека. Примером являются его следующие строки:

Пульс равномерный, четкий-вот основа
Того, что сердце молодо,здорово.
Вмиг вызывает пульса колебанье





Болезнь любая недомоганье.

Наш учитель врач -педагог Хаким Захидов писал лирические песни, его стихи также были посвящены врачеванию.

Стихи, посвященные медицины, врачам писали не только ученые медики, но и выдающиеся поэты Абу Абдулло Рудаки, Алишер Навои, не говоря о современных поэтах и писателях.

Студенты медики наряду с глубоким изучением учебной программы, овладениями теоретическими знаниями и практическими навыками, должны изучать поэтические произведения выдающихся ученых-медиков и поэтов.

Исходя из этих соображений и принимая во внимание интерес к поэзии студентов одаренной группы ,мы провели «деловую игру» под названием «Медицина и поэзия».

Деловая игра была посвящена дню Знания, началу учебного года, а самое главное практическому занятию по теме «Узбекская поэзия».

В процессе подготовки к деловой игре совместно со студентами составляли сценарий, разрабатывалась каждая деталь сценария. Стихи посвященные дню Знания написаны самими студентами. В соответствие со сценарием студенты читали стихи Абу Али Ибн Сина, поэта Рудаки, Расула Гамзата, других ученых медиков посвященные медицине.

Следует отметить немаловажную деталь-разбор темы в учебной комнате с демонстрацией ролика про Узбекистан, про нашей образовательной системы, диалог между преподавателем и студентами, излагался в стихах. Поэтическая сцена в деловой игре сопровождалась музыкальным фоном. Присутствующие на этой тематической «деловой игре» преподаватели и студенты дали высокую оценку выступлению одаренной группы, участвовавшей в данной мероприятии. Аналогичный сценарий «Поэзия и медицина» можно проводить и по другим учебным темам с учетом пожелания студентов

Привлечение студентов к медицинской поэзии один из элементов педагогической технологии. Оно обогащает их знания, позволяет по-новому освоить учебную программу, развить клиническое мышление, способствовать овладению теоретическими знаниями и практическими навыками.

Андрей Вознесенский передавал слова Пастернака: »Даже когда пишешь трагические, то должен писать сильно, а уныние и размазня не рожают ощущения силы», »У поэзии в конце концов та же цель, что и медицины; укреплять здоровье человека, помогать выживать»

Медицина призвана лечить, а поэзия....





Поэзия по сути своей оптимична: т.е- оптимистичен сам строй стиха,его ритм, размер, слова, неожиданно встретившиеся друг с другом; к тому же творить можно только при вдохновении, т.е. тем самым вместе с болью дается и обезболивающее.

Поэту подойдет совет античного врача Гиппократата:»Пусть он будет с лицом, исполненным размышления, но не суровым...»

